

统筹兼顾 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

实施“三责”让社区纪委工作规范化

3月18日,四川天府新区华阳街道纪工委组织开展社区纪委业务第一期培训。华阳街道创新实施的“三责”活动也同期召开动员会,这项活动将有效促进华阳街道辖区社区纪委工作标准化、规范化运行,让社区纪委明白“干什么”“怎么干”,将纪委监督工作融入“十四五”规划基层治理中。华阳街道纪工委全体工作人员、社区纪委书记、纪委委员参会。



会上,成都市纪委原副书记陈开经给大家进行了专题业务培训。陈开经从事纪检监察工作30多年,他从改革开放以来成都纪检的历史回顾、基层纪检工作的经验思考、新时代纪检干部的光荣使命3个方面进行了深入浅出的讲解。他强调说:“社区纪委要把工作要求与基层治理相融合,找准着力点,新班子要有新办法。同时,打铁还须自身硬,纪委干部要严格要求自己,懂全局管本行,提升业务能力,以好的作风抓党风党纪,坚持科学斗争精神,更好地落实基层党风廉政建设 and 反腐败工作。”

专题培训让参会人员受益匪浅。会上,华阳街道纪工委负责人要求各社区认真消化培训精神,并就开展“三责”活动进行了安排部署。这位负责人表示:街道、社区纪委工作综合性强,社区纪委书记也是两委成员,厘清工作职责至关重要。华阳街道为破解“一肩挑”监督难题,形成街道社区上下联动、党内党外全面覆盖、各类监督贯通融合的监督一体化工作格局,专

门研究在社区纪委广泛开展“阳光监督我负责、预警提醒我有责、共建共治我尽责”活动。

如何落实“三责”活动呢?对此,华阳街道纪工委进行了详细安排,主要步骤有动员部署、强化学习、梳理责任清单、健全监督队伍、建立工作机制、组织观摩培训、推动规范运行。每

个步骤详细列出了完成的时间节点,确保社区纪委将“三责”活动落到实处。从活动的具体内容来看,华阳街道纪工委及各社区纪委将进一步加强学习,为此精心准备了《党风廉政建设 and 反腐败相关工作资料汇编》《华阳街道纪检组织工作手册》供各社区学习,提升社区纪检干部履职能力。并且,

华阳街道还将结合建党100周年,做实党史学习、纪检业务课程培训、警示教育、廉政党课等活动,开展纪检业务知识竞赛,提升纪检干部业务知识水平。对纪委工作开展较好的社区,将组织其他社区观摩学习。

会上强调:两个月前,在各级部门的指导下,华阳街道各社区纪委已正式成立。社区纪委的成立是完善基层监督的重要措施,各社区在思想上要高度重视,认清职责,努力提高履职本领。要精心组织,广泛动员,及时组织社区班子成员、廉情监督员、楼栋长等召开动员部署会;要善于谋划活动开展方式,多利用走访、询问、问卷调查、院落恳谈会、坝坝会等方式搜集居民群众意见建议,根据党群意见建议,梳理好“三责”清单内容,厘清工作职责,推动社区党风廉政建设和反腐败工作向纵深推进。

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道

快乐舞出来! 安公社区举办邻里节舞蹈大赛

3月27日,天朗气清,华阳街道安公社区迎来了一场热烈的舞蹈大赛。当天,13支来自华阳及其他区域的社区舞蹈队伍各展风采,为社区居民奉上艺术盛宴,居民们在春暖花开的3月最后一个周六度过了一个热闹、欢快的邻里节。

“安公社区经常举办大型活动,我们也喜欢参加,大大丰富了我们的退休生活。”居民王阿姨参加了本次比赛,她认为社区举办文艺活动,为居民们的日常生活增添了幸福感。“今天活动的气氛还是挺好的,要是给我们队伍再多一点的排练时间,我们会表现得更好。”部分舞蹈演员在赛后坦陈留下的遗憾,而另一部分居民并不在乎成绩,只是为了通过舞蹈锻炼身体寻找快乐,“我们经常跳舞健身,身体比较好,还能享受生活的乐趣,何



乐不为呢?”

据悉,参加此次比赛的队伍有安

公狮鼓舞队、天华世纪舞蹈队、华美舞蹈队等队伍,大家表演的舞蹈风格各

异,有新疆舞、扇子舞等,《采凤》《纸扇书生》《红红火火中国情》《可可西里的牧羊人》《再唱山歌给党听》《最美还是我们新疆》等节目让观众们看得过瘾,现场掌声不断。

阳光灿烂,赛事精彩。经过激烈的竞赛,最终,4支队伍脱颖而出晋级总决赛,分别是蜀韵舞蹈队、天府金蝶艺术团、天华世纪舞蹈队、振中新疆舞团队,4支队伍将带着自己的精彩节目参加决赛比拼。

据了解,安公社区每年都会举办各种各样的邻里节活动,让社区居民在精神上得到自然而然的艺术滋养,同时各类活动的举办极大增强了社区居民的凝聚力,为基层治理工作的推进奠定了良好基础。

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道